

# “我的菜”如何出锅 坐在大堂就能看到 南京近千家餐饮单位实现“明厨亮灶”



快报讯(通讯员 罗渐 记者 安莹)到饭店吃饭,能近距离地看到“我的菜”怎么出锅的,这种“透明感”是不是让你很放心?昨天,现代快报记者从南京市食品药品监督管理局获悉,今年底前,南京计划1830家餐饮单位和学校食堂要实现“明厨亮灶”。目前,已有957家餐饮单位完成了该项工作。

全透明的厨房,加上视频直播,消费者可以将食品加工全过程尽收眼底,便于观看和监督。昨天中午,现代快报记者来到位于江宁的“小厨娘”餐厅看到,3台电视机挂在餐厅不同方位的墙上,屏幕画面每5秒钟切换一次,直播后厨操作间、冷食间、粗加工间、面点间以及传菜档口的操作现场。厨房后场里,共设置了6个摄像头,食客坐在饭店大厅里,就能从电视屏幕直播中,看到菜肴的制作过程。

“每天从开门营业,一直到晚上打烊,后厨菜肴制作流程全过程直播。”小厨娘运营副总监李红霞坦言,刚开始搞“透明厨房”时,大家压力也很大,在众目睽睽下工作,有一些工作人员受不了,两个主管因此辞职。不过,经过一段时间的业务培训,厨师们对食品卫生的重视程度明显提高,能更好地确保食品安全,让顾客放心食用。

李红霞介绍,此外,食品原材料采购信息、从业人员健康体检情况、食品安全量化等级等内容也在厨房公示区公开。食品安全问题成为所有餐饮消费者关注的重点,“明厨亮灶”的推行最重要的就是让消费者吃得更加放心。顾客通过观看视频,若发现厨房里的任何违规操作,餐厅会给予免单的处理方式,并对违规者进行具体的扣除奖金的处罚。

## 出行

○ ○ ○

### 滴滴“紧急求助”引热议 超90%网友支持一键报警

快报讯(记者 陈彦琳)随着网络约租车在各地拓展市场,在带来便利的同时,也出现一些安全隐患。最近,滴滴出行上线不久的“紧急求助”功能就在网上引发热议,而大家争论的焦点就是“紧急求助功能究竟要不要一键报警”。为此,滴滴也通过官方微博、微信发起投票,听取广大网友的意见。

“紧急求助”是滴滴出行专门为紧急情况开发的功能,为滴滴5大安全举措之一,司机乘客都可以使用。用户可通过“紧急求助”按钮一键向紧急联系人发出求助信息、分享行程,并上传实时录音至滴滴安全平台留证。滴滴内部也为“紧急求助”建立了一套安全机制——滴滴客服7天×24小时在线,所有“紧急求助”均走绿色通道处理。

因为实时录音功能与飞机“黑匣子”相仿,“紧急求助”被业内人士誉为移动出行行业的“黑匣子”。这也是首次有平台在移动出行领域推出此类功能。

截至昨天上午,已有超过4万名网友通过微博、微信表达了自己的意见。超过90%的网友支持一键报警——其中超过12%的网友认为“紧急求助”仅实现一键报警功能即可。另有

超过80%的网友认为应在目前功能的基础上,增加“一键报警”功能,上传录音、报警、通知亲友这三个功能缺一不可。

在报警方式方面,有网友认为直接拨打110电话可第一时间说清状况,快速便捷。不过也有网友认为在紧急情况下可能激化矛盾,应当通过发送短信的方式报警,“悄悄”发出求助信息。

此外,有7%的网友认为“紧急求助”保持现有功能即可,遇到紧急情况应当先联系亲友,由亲友来报警。持这部分观点的网友大多认为亲友可以快速到就近的派出所报警,更快地获得一线警力的帮助。同时,每次“紧急求助”都报警可能会给接警平台造成压力,通知亲友则留下了一定的余地,最后发现是误会也可以避免不必要的报警。

滴滴方面相关负责人表示,本次投票的结果会递交滴滴安全管理委员会。滴滴安全管理委员会将根据网友投票结果、技术实现难易以及现实操作可能性来最终敲定“紧急求助”功能的优化方案。同时滴滴方面也表示,非常希望能与警方接警平台合作,携手保障用户出行安全。

## 发布

○ ○ ○

### 新能源汽车路边停车 首小时将免费

快报讯(记者 鹿伟)停车免首小时停车费;机动车限购、限行措施时享受便利……今年,南京将继续推广新能源汽车,并推出了一系列支持政策。昨天,南京市人民政府公布了《2016年南京市新能源汽车推广应用方案》(简称方案),提出鼓励市民购买新能源汽车,今年推广应用私人用车(含企业用车)502辆。

根据计划,今年全市将推广应用各类新能源汽车2502辆,推广应用新能源乘用车1502辆,其中私人用车(含企业用车)502辆、租赁车1000辆。同时,推广应用新能源城市公交车500辆。此外,还将推广应用专用车500辆,其中物流车(含邮政车)400辆,环卫用车100辆。

南京鼓励市民购买新能源乘用车。方案提出,今后,在执行和制定为缓解交通拥堵而采取的机动车限购、限行措施时,对新能源汽车给予优惠和便利。根据规定,南京将由市城管部门会同物价部门,出台新能源汽车当日路内停车位免首小时临时停车费的优惠政策。

## 物价

○ ○ ○

### 受暴雨影响 八卦洲葡萄价格略涨

快报讯(记者 余乐)昨天,现代快报记者从栖霞区八卦洲街道获悉,今夏雨水较多,而且正赶上了八卦洲葡萄的成熟季,少量葡萄因暴雨袭击而开裂。据了解,目前有机葡萄的价格为20—50元/斤,比去年同期略涨。

八卦洲一直种植葡萄,以前,种植户们多种植本地葡萄,从2014年起,八卦洲开始培育有机葡萄,目前品种众多,如夏黑、美人指、红巴拉多、阳光玫瑰、妮娜皇后等。“去年此时,葡萄已经大量上市,价格也比较便宜。”八卦洲的一位种植户告诉记者,当时葡萄每斤只卖12元左右。而现在,八卦洲的葡萄平均每斤要20元。

这是为何?“有的葡萄刚成熟,受了暴雨侵袭,被打得裂开了。”不过,种植户表示,按照往年的经验,一旦天气放晴,葡萄就更加好卖了,而且马上产量大增,预计市场价格会趋于平缓。

## 服务

○ ○ ○

### 快递企业总被投诉 可能被亮“红牌”

快报讯(记者 杨菲菲)昨天,现代快报记者了解到,江苏省邮政局日前出台了《江苏省快递服务警示制度(试行)》,规定快递企业如果存在服务问题,将会收到监管部门黄牌、橙牌、红牌警示,下一步还将纳入信用信息管理平台,直接影响快递企业银行贷款等。

该制度对快件的寄送服务标准提出明确要求,如果100万件快递中有30件被消费者有效申诉,该企业会被警示。一旦快递企业时限达标率低于95%,就会被给予黄色警示;如果低于90%,就会被给予橙色警示;低于85%则是红色警示。受到橙色以上警示的快递企业一年内不得申请办理快递专用机动车统一标志,一年内不得享受许可备案绿色通道企业资格。

## 社区活动预告

○ ○ ○

### 暑假带孩子一起去学茶艺吧

快报讯(记者 钟晓敏)炎炎夏日,怎样才能让孩子度过一个有意义的假期呢?这个暑期,现代快报欢乐社区行联合少年实践营一起,特别为各位设计了一项很有腔调的活动——亲子茶艺班,“学茶艺+懂礼仪+涨姿势”,陪小孩子一起学茶艺,寓教于乐,言传身教,增进亲子关系,培养亲子默契,这才是暑假正确的打开方式!

茶不仅是一种饮品,也是一种文化。如今茶艺已经涉及了生活、文学、宗教、艺术、政治等各个领域。学茶艺从娃娃抓起,不仅能从小培养高雅情趣,也是在传承中国茶文化,做中国小茶人。

茶艺的精要在于“静”,孩子们进入到雅致的习茶环境,远离了喧嚣,心与自然更加接近,变得更加天真和纯粹。让孩子静,父母要先静,带着孩子一起泡茶、喝茶,与孩子一起阅读、聊天。多花时间陪陪孩子,关注他们的成长,也是父母个人成长的一部分!

茶艺礼仪是中华礼仪的重要组成部分。经常泡茶容易养成一种良好的礼节习惯,可以引导孩子学文化、明礼仪、懂感恩、知孝道,继承中国传统文化与美德。

茶艺班还可以拓展视野,丰富孩子们的课外实践经验。在这里学习的知识不仅仅是茶叶和茶具的分类,冲泡茶的过程是极其讲究的:茶具的选择、

环境的格调、茶叶的多少、水温的高低、时间的把控等等这些环节上都需要小心操作、精心调理。

## 友情提示

时间:第一期7月14日下午15:00;第二期7月24日下午15:00。  
地点:东郊国宾馆内 欣对厅(茗士居)

人数:每期10户家庭  
费用:一大一小共100元,费用包含场地费、茶位费、点心、水果。

费用打款:  
支付宝账号:13776698357(电话号码即账号)支付宝姓名:孙娟  
特别提示:只接受微信和电话报名,打款后确认报名成功。打款请备注清楚报名时所留姓名。

## 报名信息

报名时请留下:课程时间+小朋友的姓名+联系方式。

活动咨询电话:84783555  
自驾路线:驾车导航东郊国宾馆紫熙楼

地铁方式:2号线——下马坊站,转乘公交车  
公交线路:1.旅游专线2号线:中山陵停车场上车3站——明孝陵(紫霞湖)下车;2.旅游专线1号线:苜蓿园地铁站上车4站——中山陵下车;3.观光车6号线:苜蓿园地铁站上车1站——明孝陵(紫霞湖)下车;4.观光车1号线:四方城上车3站——中山陵下车。

## 活动

○ ○ ○

### 红山动物园冰雕展酷爽来袭



红山森林动物园的极地冰雪王国 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

快报讯(记者 陈曦影)南京又多了一处纳凉圣地:极地冰雪王国7月8日正式登陆南京红山森林动物园:1000平方米的总面积里各式冰雪活动登场,树懒闪电、狐狸尼克的冰雕更是引得孩子们尖叫连连。

据了解,此次登陆红山森林动物园园区内中心广场、大象馆旁边。

狂极地动物城、冰雪酒吧。都是以动画片《马达加斯加》《疯狂动物城》等电影人物形象为原型,带小朋友走进现实生活中的童话世界。

#### 参观小贴士:

1.极地冰雪王国位于红山森林动物园园区内中心广场、大象馆旁边。

2.冰雪展出免费,租棉衣15元一人。部分娱乐项目收费。

## 下半年数十场音乐会让你听个够

快报讯(记者 鹿伟)南京的乐迷们有耳福啦!由南京市委宣传部等主办,南京市文化馆、南京文化艺术中心承办的南京2016年520音乐会将一直持续到今年12月15日。这期间,将推出数十场高水准又接地气的音乐会。

记者了解到,下半年的音乐会主要包括8月12日的法国艾里斯萨克斯四重奏,8月19

日的美国女爵士萨克斯大师音乐会,9月17日的斯洛伐克双吉他音乐会,9月22日的英国钢琴家伊娃·加夫里克独奏音乐会,10月21日的瑞士/瑞典莱奥诺拉大提琴钢琴二重奏,10月22日的爱尔兰女高音与瑞典男中音吉他组合音乐会,11月4日的“云雀高飞”英国菲伯那齐三重奏,以及12月15日的奥地利瑞士窗之韵三重奏。